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Vill du få tillgång till 
dokumentationen 
från seminariet?
 
Kom till vår monter 
så fixar vi det!
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Innehåll

• Skattenyheter 2023-2024
   (inkomst-, skatte-, pensionsplanering)

• Aktuella belopp och procentsatser

• Intressanta förslag

• Aktuell och intressant rättspraxis
Nyheter
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Budgetproppen 2024

• Kompensation till 57:orna

• Förstärkt jobbskatteavdrag
• Skattesänkning framför allt för personer med låga och medelhöga inkomster

• Sänkt skatt för pensionärer

• Fryst skiktgräns 2024 – dock något högre brytpunkt

• ROT-taket höjs till 75 000 kr 1 juli 2024 samt separeras ROT och RUT. Gäller bara 2024.

1 jan 2024 Rot 50 000 kr   1 juli 2024 Rot 75 000 kr och Rut 75 000 kr

  Rut 75 000 kr     var för sig
Tot. 75 000 kr
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Budgetproppen 2024

• Plastpåseskatten slopas 1 nov 2024

• Höjda fribelopp på fastighetsområdet
• Högre skattefritt belopp för uthyrning av bostäder?
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3:12-reglerna utreds ännu en gång 

• Direktiven för utredningen är följande:
• Hur kan 3:12-reglerna förenklas
• Lämna förslag till de ändringar av 3:12-reglerna som man finner lämpliga
• Förenklingar som innebär en balans mellan behovet av att stimulera ökat 

entreprenörskap, skapandet av fler arbetstillfällen och högre tillväxt och 
3:12-reglernas syfte att förhindra inkomstomvandling

• Utredningen skulle redovisas senast 30 november 2023
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Tilläggsdirektiv till 3:12-utredningen 

Kommittén får också i uppgift att bland annat analysera:
• på vilket sätt 3:12-reglerna, bland annat utomståenderegeln och

bestämmelsen om samma eller likartad verksamhet, kan förändras för att
villkoren för små och medelstora företag ska förbättras,

• hur 3:12-reglerna kan förenklas för att underlätta generationsskiften, både
mellan närstående och personal

• Kommittén fick ursprungligen i uppdrag att särskilt överväga om en justerad
skattesats på utdelning och kapitalvinst som ska tas upp i inkomstslaget
kapital skulle kunna öka utrymmet för förenklingar. Detta uppdrag tas dock bort 
enligt tilläggsdirektivet

• Utredningen skulle redovisas senast 29 mars 2024
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Ytterligare ett tilläggsdirektiv

• 2023-09-07
• Utredningen får även i uppdrag att presentera en lösning på beskattningen av 

kvalificerade personaloptioner
• Reglerna innebär att 3:12-reglerna måste tillämpas och det kan innebära att 

den som får optioner beskattas i inkomstslaget tjänst
• Dagens regler innebär en preliminär skattelättnad vad gäller beskattning i 

inkomstslaget tjänst
• Nu vill man uppnå en definitiv skattelättnad och då måste 3:12-reglerna 

justeras
• Utredningen ska redovisas senast den 31 maj 2024
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Intressanta inkomstnivåer 

2024 2023
Brytpunkten för statlig skatt 615 300 613 900 kr
Max sjukpenninggrundande (SGI, 10 pbb) 573 000 kr 525 000 kr
Max föräldrapenninggrundande (FGI, 10 pbb) 573 000 kr 525 000 kr
Max pensionsgrundande (PGI, 8,07 ibb) nov 599 601 kr
Prisbasbeloppet 57 300 kr 52 500 kr
Inkomstbasbeloppet nov 74 300 kr
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Traktamente
2023 2024

Helt maximibelopp 260 kr 290 kr

Efter tre månader 182 kr 203 kr

Efter två år 130 kr 145 kr

Halvt maximibelopp 130 kr 145 kr

Nattraktamente 130 kr 145 kr
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Kostförmån och kostavdrag 

                           2023   2024
     

Kostförmån Kostavdrag Kostförmån Kostavdrag

Frukost 55 kr 52 kr 60 kr 58 kr

Lunch eller middag 110 kr 91 kr 120 kr 102 kr

Helt fri kost 275 kr 234 kr 300 kr 262 kr



W W W . B J O R N L U N D E N . S E

+66-åringar 
     2023  2024

Brytpunkten för statlig skatt    683 200 kr 707 200

Utökat jobbskatteavdrag (kvarstod vid +65 under 2023)
• 22% av arbetsinkomsten upp till 100 000 kr plus
• 7% av arbetsinkomsten mellan 100 000 – 300 000 kr
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Egenavgifter 

Normal nivå, 7 karensdagar 28,97%
Nedsättning 7,5 procentenheter på överskott 40 001 – 200 000 kr
+63-åringar med hel pension 10,21%
+66-åringar 10,21%
Födda fram till 1937 0%
Regional nedsättning med 10 procentenheter (lägst 10,21%)

OBS!

Från 2023 gäller höjda åldersgränser för pensionsuttag (+63 för allmän pension resp. +66 

år för garantipension) och därmed höjs åldersgränserna även för de lägre egenavgifterna. 

Från 2026 blir gränserna +64 år respektive +67 år.
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Arbetsgivaravgifter
Normal nivå 31,42%

+66-åringar 10,21%
Födda fram till 1937 0%
15-17 år (tak 25 tkr) – t.o.m. 31/12-2023 10,21%
Växa-stöd (tak 25 tkr) 10,21%
FoU 11,83%
Regional nedsättning 21,42%

OBS!

Från 2023 gäller höjda åldersgränser för pensionsuttag (+63 för allmän pension resp. +66 

år för garantipension) och därmed höjs åldersgränsen till +66 år för att kunna få de lägre 

arbetsgivaravgifterna. Från 2026 blir gränsen +67 år.
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Utdelning fåmansföretag 
Schablonbeloppet (förenklingsregeln) – 2,75 IBB

• 2023   195 250 kr
• 2024 204 325 kr

Spärrlön för att få nyttja lönebaserad utdelning
• Löneår 2022

- lägsta spärrlön  448 422 kr
- högsta spärrlön 681 600 kr

- Löneår 2023
- lägsta spärrlön 469 264 kr
- högsta spärrlön 713 280 kr
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Gåvor till anställda 

• Julgåva         500 kr
• Jubileumsgåva    1 500 kr
• Minnesgåva           15 000 kr

• Beloppen är inklusive moms
• Kan vara allt utom pengar. Presentkort är tillåtet 
• Tänk på att beloppen är gränsbelopp vilket innebär att om 

beloppsgränsen överskrids är hela gåvans värde skattepliktigt 
• Två skattefria minnesgåvor under en anställning hos en arbetsgivare 

varav en när anställningen upphör
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Gåvor till välgörande ändamål

• Från privatpersoner – skattereduktionsreglerna
• 25 % av gåvobeloppet - max 3 000 kr i reduktion

• Från juridiska personer – avdragsrätt/skattereduktion
   saknas 

• En särskild utredare ska lämna förslag
• Skatteincitament för gåvor från juridiska personer till 
    ideell verksamhet

• Förslaget ska redovisas senast den 16 december 2024
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Skattefria milersättningar 2023-2024

• Privat bil – oavsett bränsle     25 kr
• Även elbil

• Förmånsbil – anställd betalar drivmedlet
• Ren elbil       9,50 kr
• Hybrid – el/bensin, el/diesel    12 kr
• Bensin, diesel, gas, etanol med mera   12 kr
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Skattefri laddning vid arbetsplatsen

• Att ladda bilen vid arbetsplatsen är en skattefri förmån 
• Under perioden 2023-07-01 – - 2026-06-30

• Det ska vara i anslutning till arbetsplatsen och tillhandahållas av 
arbetsgivaren
• En laddningspunkt som ägs eller hyrs eller på annat sätt disponeras av 

arbetsgivaren
• Laddning vid publika laddstationer, oftast snabbladdning, omfattas inte av 

skattefriheten

• Laddning vid bostaden omfattas inte av skattefriheten
• Även om bostaden är tjänstestället 
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Skattefri laddning vid arbetsplatsen

• Skattefri milersättning till en förmånsbil kräver att den 
anställde står för allt drivmedel för de aktuella 
tjänsteresorna

• Om den anställde har laddat sin förmånsbil helt eller delvis vid 
arbetsplatsen har personen inte betalat allt drivmedel själv

• Om den anställde skriver reseräkning efter en tjänstekörning är 
denna ersättning skattepliktig som lön och ska ligga till grund för 
arbetsgivaravgifter
• Redovisas i ruta 011 på individuppgiften i arbetsgivardeklarationen
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Skattereduktioner 2023
Skattereduktionsutrymme
Pensionär, pension 240 000 kr. Ca 42 500 kr 
Pensionär, arb100+p168 268 000 kr. Ca 21  000 kr
Medelålders, arbete 300 000 kr. Ca 38 000 kr 
Medelålders, arbete 420 000 kr. Ca 63 000 kr
Rot/Rut 50 000/75 000 kr     166 666/100 000 kr
Grön teknik 50 000 kr            250 000/100 000 kr
Annat som t ex  påverkar utrymmet är utgiftsräntor och 
kapitalförluster. Kapitalunderskottet efter kvotering påverkar 
med normalt 30 % upp till 100 000 kr och därefter med 21 %.
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Tips för att utnyttja skattereduktioner 
Före årsskiftet

• Skapa kapital- tjänsteinkomster (och/eller näringsinkomster)
• Fördela inkomster inom familjen
• Kvitta kapitalvinster mot kapitalförluster, planera kapitalförluster
• Kapitalunderskott >100 000 kr är mindre värt
• Planera Rot- och Rutavdrag och grön teknik

Efter årsskiftet
• Återföra periodiseringsfond/expansionsfond
• Fördela näringsinkomster mellan makar
• Positiv räntefördelning
• Återföra uppskov (permanentbostad)
• Omfördela Rut, utgiftsräntor och/eller Rot/grön teknik
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Tilläggsskatt - företag i stora koncerner

FÖRSLAG

Förslaget innebär att företag i multinationella och nationella koncerner vars 
vinster är lågbeskattade kan få en tilläggsskatt i Sverige

• Syftet är att säkerställa en minimibeskattning på 15 % av koncernens vinst gällande koncerner 
med en årlig intäkt på minst 750 miljoner euro

• Företagen får lämna en tilläggsskatterapport till Skatteverket
• Utgår från ett EU-direktiv som är baserat på förslag från OECD

Bestämmelserna föreslås träda i kraft 1 jan 2024
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Vill du få tillgång till 
dokumentationen 
från seminariet?
 
Kom till vår monter 
så fixar vi det!
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Tack för denna gång!

T E L  0 6 5 0 - 5 4  1 4  0 0

Jan-Erik Persson
jan-erik.persson@bjornlunden.se

Ulf Bokelund Svensson
ulf.svensson@bjornlunden.se
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